



SMĚRNICE K VYUŽÍVÁNÍ UMĚLÉ INTELIGENCE PŘI ZPRACOVÁNÍ STUDIJNÍCH MATERIÁLŮ, SEMINÁRNÍCH A ZÁVĚREČNÝCH PRACÍ

Fakulta veřejnosprávních a ekonomických studií v Uherském Hradišti

Vysoká škola Jagiellońska v Toruni

PREAMBULE

Tato směrnice stanoví pravidla pro využívání umělé inteligence (AI) studenty Fakulty veřejnosprávních a ekonomických studií v Uherském Hradišti, Vysoké školy Jagielloňské v Toruni, s.r.o. (dále jen Fakulta) v rámci studijních povinností, seminárních a závěrečných prací a dalších úkolů. Cílem je podpořit využívání AI jako podpůrného nástroje, nikoli jako zdroje hotových řešení, s důrazem na zachování originality, kritického myšlení a odborných kompetencí studentů.

Článek 1 - Definice umělé inteligence

Umělou inteligencí se v této směrnici rozumí softwarové nástroje, systémy a aplikace schopné zpracovávat a generovat obsah na základě vstupů zadaných uživatelem, včetně generativních modelů, překladačů, chatbotů, nástrojů pro zpracování textu a analýzu dat.

Článek 2 - Zásady využívání AI

1. Podpůrná role AI

Umělá inteligence může být využívána studenty jako nástroj k rozšíření znalostí, generování nápadů a získávání inspirace. Studenti jsou povinni výsledky generované AI dále zpracovávat, doplňovat vlastními závěry a ověřovat jejich relevanci a přesnost.

2. Zákaz přímého přebírání výstupů

Přímé přebírání textů, analýz, řešení nebo jiných výstupů vytvořených AI bez úprav je zakázáno. Studenti musí výsledky AI důkladně upravit a přizpůsobit je požadavkům své práce, čímž prokáží svou vlastní schopnost řešit úkoly a formulovat závěry.



3. Zachování autorského přínosu

Každá práce (seminární, závěrečná nebo jiná) musí reflektovat osobní příspěvek studenta. Použití AI nesmí nahradit proces tvorby vlastních myšlenek, analýz a závěrů. Studenti nesou odpovědnost za to, že jejich práce bude originální a přínosná.

4. Odkazování na využití AI

Pokud student použije AI při zpracování určité části práce, je povinen to ve své práci transparentně uvést, včetně popisu, jakým způsobem AI využil a jak byla výsledná část následně upravena.

Článek 3 - Etické aspekty

Studenti jsou povinni používat AI v souladu s etickými pravidly Fakulty. Jakékoli využití AI, které by vedlo k obcházení studijních povinností nebo porušování akademické integrity (plagiátorství, přebírání hotových řešení), bude považováno za závažné porušení pravidel.

Článek 4 - Kontrola a sankce

Fakulta si vyhrazuje právo provádět náhodné kontroly prací, u nichž existuje podezření na neetické využívání AI. V případě porušení této směrnice může být studentovi uloženo disciplinární opatření v souladu se Studijní a zkušební řádem a dalšími vnitřními předpisy Fakulty, včetně možnosti opětovného zpracování práce nebo jejího odmítnutí.

Článek 7 - Závěrečná ustanovení

Tato směrnice nabývá účinnosti dnem jejího schválení děkanem Fakulty a je závazná pro všechny studenty Fakulty.

V Uherském Hradišti, dne 1.10.2024

doc. RNDr. PhDr. Oldřich Hájek, Ph.D. Děkan Fakulty veřejnoprávních a ekonomických studií
Vysoké školy Jagielloňské v Toruni